

## 《献上今天》我爱背金句

### 彼前 3:15

#### 本周金句：

“只要心里尊主基督为圣。有人问你们心中盼望的缘由，就要常作准备，以温柔、敬畏的心回答各人；”（彼前 3:15）

#### 背景：

1. 彼前 3:13-22 的经文谈论有关信徒受苦的主题，彼得希望为正在经历苦难的信徒带来鼓励与安慰。
2. 彼前 3:13-17 这个段落是以 13 节的一个设问开始。“你们若是热心行善，有谁害你们呢？”然后 14-17 节便作出回应。
3. 彼得在这里的谈论，可能反映当时一些信徒尽管致力行善，仍然怕会受到进一步的迫害。他在前面 12 节已经表示主是看顾义人的，信徒不须害怕主不保守看顾他们。
4. 当然彼得的意思并不是表示热心行善的信徒，绝不受到逼迫，但可以如何面对呢？  
14 节：信徒为义受苦是福的，不要怕人的威吓，也不要惊慌  
15 节：要尊基督为圣，并常作准备，以温柔敬畏的心回答别人的提问  
16 节：在世人面前作好见证，等待神为他们申冤，报应那些毁谤、诬赖信徒的人  
17 节：当我们为义受苦，总比因为行恶受苦来得好
5. 到了 18-22 节：彼得提出基督的受苦和得胜的榜样。基督受苦是为了引人归向神，并因而得着荣耀和权柄。
6. 其实信徒因信仰受到逼迫，耶稣在福音书中已经有教导。彼得在这里表示，行善可能会受苦，但也不一定会受苦，虽然有些信徒的确在受苦；彼得期望他们不要因为受苦而惧怕惊慌，反而要认识行善对基督徒的意义和所产生的果效。

**思考：**你有没有试过行善而受苦？结果怎么样？基督的受苦和得胜的榜样带给你什么安慰与鼓励呢？

## 经文解释：

### 1. “只要心里尊主基督为圣”（彼前 3:15 上）

- a. 彼得在彼前 3:13-17 这个段落指出，当信徒致力行善，仍然受到迫害时，其中可以做的事情，包括在彼前 3:15 说：“只要心里尊主基督为圣。有人问你们心中盼望的缘由，就要常作准备，以温柔、敬畏的心回答各人”
- b. 我们先看彼前 3:15 上，一句“只要心里尊主基督为圣”
  - i. 彼得引用旧约赛 8:13：“但要尊万军之耶和华为圣，以他为你们所当怕的，所当畏惧的。”在这里他将对象改为主基督。
  - ii. 在新约中，信徒均尊基督为主，祂是我们敬拜的对象，我们也因着祂得以进入天国。
  - iii. 在上一节，14 节中，曾经提到信徒在受敌人的威吓下，心中可能充满惊慌，但可以心里尊崇主基督为圣而不惧怕，因为基督才是我们真正要畏惧的对象。
- c. 在受考验中，信徒与非信徒的其中一个最大分别，是信徒有耶稣基督作我们的后盾。

正如耶稣在太 10:28-31 说：“那杀身体不能杀灵魂的，不要怕他们；惟有能把身体和灵魂都灭在地狱里的，正要怕他。两个麻雀不是卖一分银子吗？若是你们的父不许，一个也不能掉在地上。30 就是你们的头发也都被数过了。所以，不要惧怕！你们比许多麻雀还贵重。”

因着神对祂的子民的保守，信徒面对苦难时，可以凭信心仰望神，以代替心中的惧怕。

**思考：**在受威吓下，心中充满惊慌的时候仍然选择“惧怕神而不惧怕人”，你觉得容易吗？可以这样做的秘诀是什么？

### 2. “有人问你们心中盼望的缘由，就要常作准备，以温柔、敬畏的心回答各人”（彼前 3:15 下）

- a. “你们心中”：也可以解释为“在你们中间”，指基督徒的群体。  
“盼望的缘由”：基督徒有盼望的原因在彼前 1:3-12 已经清楚说明，神照着自己的大怜悯，借耶稣基督从死里复活，重生了我们，叫我们有活泼的盼望。
- b. 彼前 3:15 下这一句经文提醒我们，当非信徒好奇，询问我们有这样的盼望的原因，在回应时要留意三个方面：
  - 第一，对己：要常作要准备——这样的事情可能随时发生，所以信徒总是要准备好随时回答别人的提问。
  - 第二，对人：回答别人的提问时态度要柔和，因为信徒在为信仰辩护的过程中，语气可能容易会较激烈。
  - 第三，对神：要心存敬畏——意思是信徒不要惧怕人，却应该要惧怕神。
- c. 经文中的“人”——“有人问”或“回答各人”：  
如果按照上下文，应该指 14 节提到的“发出威吓的人”和 16 节所指的“毁谤信徒的人”。

经文中的“回答”原意是辩护，常常用于对控诉或批评的辩护、可以指为自己的信仰而抗辩、或因为受到别人的批评而作出回应、也包括一般人的提问作答复。总的来说，信徒要向别人开放自己的信仰，回答不论是善意或恶意的询问。并且总是准备好，又以温柔的态度和敬畏的心来回应。

**思考：**有没有试过与未相信的人激烈争辩信仰呢？结果怎么样？怎样才能吸引人聆听我们分享信仰呢？

**总结：**

**1. 彼得在彼前 3:13 询问信徒，他们若热心行善，有谁会害他们呢？**

这个问题背后是想带出一个否定的答案，就是应该没有人会伤害行善的人。其实信徒的“行善”或“好行为”背后的动机是出于效法基督的脚踪行，不以恶报恶，以辱骂还辱骂，倒要祝福。彼得认为，当信徒如此行的时候，纵然有毁谤、冤屈、责打，但也不会长久。当作恶的人看见基督徒的好行为，终有一天会被感化过来，并赞颂神。

**2. 彼得告诉信徒：**

不要害怕他们的威吓、不要惊慌、只要心里尊主基督为圣，并且怀着无愧的良心，在被毁谤的时候，那些诬告他们这些在基督里有好品行的人，就要羞愧了。

**3. 除此之外，要常作准备去答辩。当有人要求我们为心中的盼望提供理由，我们便要以温柔、敬畏的心回复他们。**

为什么别人会询问我们呢？在什么场合下别人会要求我们提出盼望的理由呢？从正面来看，就是当他们看到信徒行善，不以恶报恶，以辱骂还辱骂的时候。当人人都认为以恶报恶是合理的时候，基督徒的好行为便使人感到怪异，故此在心里产生好奇、质疑。

**4. 我们传福音不是单靠口中的话语。**

基督徒热心行善是福音能传开去的基础。当未信的人、作恶的人看到基督徒的好行为，心里便产生许多的疑问，我们就可以把握机会，向他们讲解盼望的理由。

**思考：**今天提到信徒的“行善”或做“好行为”的理由是什么？你愿意在没有看到好的结果的时候，仍然坚持去做吗？